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受講形態別（会場/eラーニング）の割合

eラーニング

1196人

49%

全7会場

1241人

51%

受講形態

■ eラーニング初年度にも関わらず、全体の
半数の方がeラーニングでの受講を選択
されました。
（会場からeラーニングに変更した方も
含みます。）

■eラーニング受講者のうち、開講期間内に

すべての動画の視聴・アンケートの回答
を終了して「受講修了」となった方は、
1190人（99％）でした。



受講者の年代・職種別割合
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受講者年代別割合

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代~
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受講者職種別割合

(准)看護師 (管理)栄養士 薬剤師

臨床検査技師 理学療法士

■年代別に見ると、eラーニングは会場に較べて40歳代までの方の割合が多く、50歳代以上
の方の割合が少ないものの、大きな違いは見られませんでした。

■職種別は、eラーニングは会場に較べて看護職の方の割合がやや少ないものの、大きな
違いは見られませんでした。



会場／eラーニングそれぞれの選択理由
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eラーニング選択理由

778

529

810

136
260 299 299

158

333

71

366

194

20 20

285

19
0

200

400

600

800

1000

会場選択理由

■会場は「2日間集中して受講したい」「他受講者と意見交換したい」、eラーニングは「時間
のある時に学習したい」という理由で選択した方が多いようです。



満足度
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【eラーニング】満足度（ケース別）

大変満足 満足 ふつう 不満 大変不満

1129
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64
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【eラーニング】検討している人に

A_ぜひ勧めたい

B_勧めたいとは

思わない
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15
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【会場】全体的な満足度

a_満足

b_普通

c_不満

■会場は、全体的な満足度について「満足」と答えた方が60％超でした。
eラーニングは、ケースごとの満足度を聞いていますが、どのケースも70％以上の方が
「大変満足/満足」と回答しています。

■eラーニングを検討している人に、95％の方は「ぜひ勧めたい」と回答しています。



eラーニングで受講した方の感想(1)

★講習内容・受講形態について

 わからないところを何度も繰り返し聴けて、理解が深まった。画面を止めて
考える場面では、じっくり考えることができた。

 自分も画面の皆さんと一緒に講義を受けている気分になり、ただ一方的に
聞いている感じはしなかった。

 1コマが短時間で区切られており、時間を見つけて少しずつ受講できた。

 自分のペースで進めるため、コツコツ勉強できる人に向いていると思う。

 記述式の設問があるため、じっくり考えながら学習できた。

 設問に対する多職種の講師の考えや説明が聞けて良かった。

 他受講者の解答を見て、多様な意見に触れることができ、新たな気づきも
あった。



eラーニングで受講した方の感想(2)

★会場とeラーニングの選択について

 3回目の更新なので、eラーニングで十分と感じた。

 まとめて時間を取れない方には、eラーニングをお勧めしたい。時間とお金
と日程が合えば、会場で受講するのもよいと思う。

 eラーニングは交通費・宿泊費がかからない。会場は、他の人と意見交換
ができて、他施設の情報も得られる。
会場とeラーニング、それぞれ良い点があるので、組み合わせて吸収でき
ればよいと思う。

 eラーニングは繰り返し学習できるので、復習・自己学習に向いている。

会場で多職種でのディスカッションも刺激になるので、経験の浅い方には良
いと思う。


